

枣庄为换二代证设绿色通道

城区市民需5天,农村市民7天即可拿证

本报枣庄12月23日讯(记者 杨霄) 按照新修订的《中华人民共和国居民身份证法》的规定,2013年1月1日起,我国将停止使用第一代居民身份证,全面使用第二代身份证。23日,记者从枣庄市公安局户政管理处了解到,一些未办理的市民可通过省厅开通的“绿色通道”办理,城区市民只需5天,农村市民只需7天便可拿到证件。

户政管理处民警宋宁告诉记者,从2013年1月1

日开始,第一代居民身份证将停止使用,如果市民再持第一代身份证,将无法购买火车票、飞机票,无法办理银行、保险等业务,从而给工作和生活增添诸多不便。“很久之前银行和一些电信部门在为市民办理相关业务时,就要求市民必须提供第二代身份证了,所以如果市民没有第二代身份证的话,在办理各种业务以及外出时,都会很困难。”民警说。

据了解,第一代居民

身份证是中国自1984年为中华人民共和国公民颁发的身份证明性证件,第一阶段采用印刷和照相翻拍技术塑封制成。1995年7月1日起采用全息透视塑封套防伪。2004年1月1日起,开始换发第二代居民身份证,第二代居民身份证由多层聚酯材料复合而成的单页卡式证件,采用非接触式IC卡技术制作,融入IC卡技术,提高了防伪性能,办证时间缩短,存储的信息也增多。

枣庄市公安局户政管理处宋宁警官告诉记者,在2012年年初至今年8月份,枣庄开展了一次集中“一换二”的活动,除了一些无法取得联系的以外,多数市民已在活动中更换了第二代身份证。宋宁表示,还未办理第二代身份证的市民应尽快办理。一般办理身份证需要60天,采用速递要20天。而枣庄市与省公安厅联合开通了一条“绿色通道”,城区市民办理二代证只需要5天,农村市民只需7天便

可拿到证。“实在急用也可办理临时证,使用有效期为3个月,只需3天便可取证。”宋宁说。

办理时,市民需携带户口簿和20元工本费用,尽量穿深色衣服,不要染发。在正常工作日可到户籍所在地派出所进行办理,有特殊情况的可与当地派出所联系,提前预约后也可在节假日进行办理,行动不便的市民需提前通知,民警可上门为其服务。

“平安果”

一个卖八元

本报枣庄12月23日讯(记者 张旋) 圣诞节即将来临,大街小巷到处都是包装精美在卖的“平安果”。据了解,这些“平安果”大多都是苹果,随着身份的转变,价格也一下上涨了四五倍。记者了解到,一个已经包装好的苹果的价格就要卖到8块钱一个,这让很多市民直呼太贵。

据一位正在购买平安果的王先生介绍,苹果的“苹”与平安的“平”同音,在平安夜送给亲朋好友一个苹果,代表着送平安。“打算买几个包装精美的苹果送给朋友和家人,表一表送平安的心意,而且这样感觉很有过节的气氛。”王先生说。

记者询问了几家销售平安果的商贩了解到,一般包装好的苹果价格大概为10元,小一些的价格也要在8元左右。记者看到,商贩们的售卖摊点处都有几箱标有“蛇果”字样的水果纸箱,他们大多都是在批发后自己用包装纸简单包装后售卖的。据一位商贩介绍,一张彩色的塑料或纸质包装纸只需要2、3毛钱。随后,记者来到枣庄市市区的果品批发市场,经询问,一箱蛇果的价格为100元左右,每箱装有50个,平均一个苹果的价格在2元左右。加上几毛钱的包装,一个价格不到2块钱的苹果就瞬间变身成了身价十元的“平安果”。

同样,在各大超市也已经将苹果摆在了显眼的位子。君山路的一家超市内,包装好的苹果单价是8元一个,工作人员说,顾客也可以自己挑选苹果,过完秤后再进行包装。记者发现,不少市民挑好苹果在等着过秤,“按个卖是肯定要比按斤卖的。”正在挑选苹果的市民张女士告诉记者,包装好的苹果价格实在太高了,以往每年临近平安夜时,她都是按斤买一些好一点的苹果,然后买一些包装纸,自己动手包装好送给朋友们。“其实就是一个简单包装过的苹果,却要花十块钱,实在是太不划算了。”市民刘女士说。

51名烈士子女 领到生活补助

本报枣庄12月23日讯(通讯员 万照广 华鹏 记者 崔维成) 22日,记者从薛城区民政部门和财政部门获悉,薛城51名符合条件的烈士子女,享受到了定期生活补助政策。截至12月21日,11.93万元补助资金已全部发放到位。

据介绍,长期以来,薛城把双拥工作作为重点任务来抓,并实行“一把手”责任制,推行优抚优待政策落实目标管理,严格考核,调动了各级各部门抓拥军优属工作的积极性。

据了解,薛城区今年对居住在农村和城镇无工作单位,18周岁之前没有享受过定期抚恤金待遇且年满60周岁的烈士子女,按照每人每月130元补助标准,发放了2012年度生活救助。

强冷空气带来极寒天

-10℃,今天或迎入冬最低温

本报枣庄12月23日讯(记者 赵艳虹) 20日夜,枣庄迎来了一次较大范围的雨雪过程,虽然这场雪没让市民过瘾,但据枣庄气象台的信息显示,20日的降雪,是枣庄市的首场“大雪”。

据气象台工作人员介绍,20日22时50分枣庄气象部门发布了道路结冰黄色预警,随着天气转晴,预警于22日15时19分解除。但本轮冷空气,造成的影响才刚刚开始。雨雪天气结束后,气象部门发布了入冬以来的第二轮寒潮蓝色预警,截至记者发稿,预警仍未解除。据介绍,本轮冷空气形成的最低温度将出现在24日早晨,预计24日最低温度可降至-10℃。

虽然12月2日,枣庄部分地区曾出现短时降雪过程,可那场雪并没有产生有效降水量。而本次受持续南下较强冷空气影响,枣庄各地均出现了降雨、降雪天气,但这次主角是“雨”而非“雪”。市中区李先生称,20日晚上他就准备好相机想拍照片,可到了第二天早晨还没拍,雪花就不见了。

枣庄气象台工作人员告诉记者,虽然天气逐渐转晴,气温将略有升高,但到25日,一股冷空气又将到来了。据气象台王台长介绍,虽然各地均出现历史最低温度,但对于枣庄来说,23日的温度并没有创往年最低记录。历史上滕州市曾出现过零下二十多度的情况,而今年冬天的温度也普遍较高,和往年同期相比温度并不是很低。

预计,23日夜到24日白天枣庄市天气晴间多云,最低温度-10℃,最高温度-1℃,西北风3至4级;25日枣庄市天气晴,最低温度-7℃,最高温度2℃,有微风。

家委会特意挑冷天锻炼孩子

城里娃想吃苦“搬”进农村小学



收到礼物后,沿河小学的学生迫不及待地打开。

本报枣庄12月23日讯(记者 崔维成) 23日,市中区光明路小学的30位学生及其家长,来到峰城沿河小学,在-7℃的天气里,为当地的学生们送去了书包、画笔等文具。光明路小学的一位老师告诉记者,他们特地选择一个比较冷的日子,从而让学生们体验乡村学生的上学环境。

23日上午,在峰城区古邵镇沿河小学二年级教室内,该班60多名小学生都聚在教室内。“我们在等市中区一所小学朋友们的

到来,老师说他们还给我们带了礼物。”学生刘明一边说一边望着窗外。上午9时30分,光明路小学二年级4班的30名学生与他们的家长一起来到了沿河小学。随后,光明路小学的学生和家长来到沿河小学的一个教室,体验该学校的上课环境。“他们教室里太冷了,他们怎么受得了?”光明路小学的一名学生在教室内待了不到30秒就提出了疑问。

在举行了欢迎仪式后,光明路小学的学生们

把带去的书包、文具盒等学习用品送给了沿河小学的学生们。此外,光明路小学的学生们还把他们的姓名和联系方式等信息写在了一张卡片上,并送给了沿河小学的学生。“我们现在就是朋友了,我希望她以后到市中区玩的时候能给我打电话,去我们家做客。”光明路小学叶意凡对记者说,他与沿河小学刘明结对子。

“这个活动我们都挺支持的,孩子们需要到农村的学校看看,对比一下

他们学习环境和生活环境的差距,希望他们能从中学到东西,也让他们得到锻炼。”光明路小学张文昊的父亲张明伟告诉记者。

据光明路小学二年级4班班主任黄礼红介绍,他们学校家委会一直想组织学生去乡村小学看看,了解其他学校的环境。“这次我们特意选了一个冷天让学生们出来献爱心,同时让他们体验一下乡村学校的环境,反思一下他们平时生活的安逸。”黄礼红说。

考试“多题多卷”考蒙不少考生

模式改变,复习题量增大,考生心里没底

本报枣庄12月23日讯(记者 张旋 见习记者 李芳) 22日,全国大学生英语四六级考试举行,枣庄学院的考场里挤满了前来赶考的大学生。与以往不同的是,这次四六级考试首次采用“多题多卷”模式。

据了解,以前全国大学生英语四六级考试全国考生都是一套卷子,但本次考试全国将统一采用“多题多卷”的新模式,即同一考场使用多套试卷,每套试卷难度相同,但题

目却不同。而在答题时,考生需将条形码粘贴在答题卡的指定位置,若不按规定粘贴条形码就视为违规,考试成绩无效。

刚参加过此次四六级考试的枣庄学院学生小法告诉记者,她一直按照原来的考试模式准备,就在开考的前几天才看到通知,得知今年四六级考试变成“多题多卷”的考试模式,顿时心里就有点慌。当她拿到试卷后,看到试卷后面多了一张考

试说明,所以她特别认真地读起来。考试说明简单地介绍了如何粘贴条形码等一些违纪处罚。“条形码贴在答题卡二上,卡上留了很大空间,一般都不会贴错,如果贴错了,机器就无法正确读卡,成绩则无效。”她说。

据枣庄学院大三的学生小侯介绍,准备四六级考试时最重要的参考资料就是历年的真题。学生们需要重复做很多遍才能够掌握试题中的词汇、句法和考点等,但是试卷突

然增多,以后复习题量就大大增加了。“以前每年只有一套试题,而实行多题多卷之后,一下子要复习十五套试题,时间会更紧了。”小侯告诉记者。

同时,与往年只有一套试题相比,考后核对答案对考生来说也是麻烦事。“以前考完之后答案会当天就能在网上找到,现在那么多套题,都不知道哪套是自己所做的答案了,心里很没底。”大三学生小法说。